

中国队球员胡铭媛(右)在比赛中扣球



# 中国女排 闯入半决赛

2022女排亚洲杯于8月27日在菲律宾展开1/4决赛的争夺,A组排名第一的中国女排以3:0轻松战胜排名B组第四的澳大利亚队,在取得五连胜后晋级四强。

中国女排在小组赛取得4场全胜的战绩,对手澳大利亚女排却是3场全败,双方虽然在平均身高上仅相差两厘米,但实力和力量差距较大。

中国女排首发阵容相较于上一场仅在自由人上有所变动,将许嘉楠替换成武欣宇。

中国女排依靠胡铭媛的发球轮,开场便以5:0领跑,此后虽然被澳大利亚队连续追分,但稳住一传并加强进攻速度后,中国队再次拉开比分,同时网前施压,以25:13拿下首局。

次局,主教练匡琦用曹婷婷换下胡铭媛,中国女排开局以14:3大比分领先,确立胜势。澳大利亚队走马换将,无奈一传连续出现问题,且自身防守能力比较薄弱,中国女排以25:8再下一城。双方进攻得分为17:4,中国队以绝对实力碾压对手。

第三局澳大利亚女排依旧失误连连,中国队凭借庄宇珊出色的强攻以及吴梦洁的连续发球得分,将战果扩大至10:2,吴梦洁的强攻将比分最终定格在25:8。 (据《羊城晚报》)

8月27日,中国男排世锦赛首战,0:3不敌土耳其队遭遇“开门黑”,从重返亚洲之巅到完败欧洲球队,主教练吴胜和球员们真切感受到了差距。打个不恰当的比方,当天的中国队就像开着民用车来参加勒芒24小时耐力赛——各方面都差了几个档次。

在以一个发球踩线的低级失误拱手送出最后一分后,场边的吴胜满脸无奈,走下场的球员则显得有些茫然。或许谁都没料到,土耳其队的整体水平,已经高出我们这么多,而要想扭转这样的局面,只有让更多球员走出去,真正与国际男排的潮流接轨。

就在世锦赛开幕的前一天,一则有关意大利著名俱乐部摩德纳有意引进中国男排年轻小将张景胤的消息传开,该俱乐部总经理随后确认消息属实,不过他表示“谈判仍在进行,情况比较复杂和艰难”。

球员留洋对中国男排的发展是否有利?答案显而易见。因为各种各样的原因,近几年国内的男排超级联赛办得有些磕磕绊绊,球员能够获得的比赛和锻炼机会较为有限,如果能将更多球员,尤其是青年才俊送出去,对于国家队、俱乐部以及球员个人都是有益的。不久前的亚洲杯上,有留洋经历的张秉龙、彭世坤都发挥出色,在国外联赛学到的技术和经验,也能让球队的打法更加丰富。“国外俱乐部对于细节要求更高,对速度和精准度的追求很执着,场上节奏快,队内竞争也很激烈,球员很有压力,但也会有更多动力。”谈起在日本联赛效力一年的感想,彭世坤可谓说中关键。

世锦赛首战土耳其,年轻的男排小伙子就在一种未曾感受过的快节奏、高强度对抗中迷失了方向,他们很努力也很拼,甚至有过跳到广告牌外用脚救球的精彩瞬间,但输球恐怕就不光是技术或者态度方面的差距了。

越来越多人开始意识到留洋对于男排发展的重要性,不论是已经确认转战日本联赛的江川,还是凭借此前

## 男排小伙子也要走出去

的良好表现,引来意大利豪门关注的张景胤,他们都为中国男排的复兴点亮了一个火种。中国男排主帅吴胜看得透彻:“在世锦赛上,我们是弱队,要向强队学习,尝试去冲击对手。”说到底,4年一届的世锦赛学习机会有限,鼓励更多球员,尤其是年轻球员走出舒适区,到挑战更大竞争更激烈的新环境中磨砺成长,或许才是更好的选择。

“请进来,走出去”,中国男子三大球的发展,始终绕不开这6个字。如今,男足男篮都已迈出了自己的步伐,认识到差距的中国男排,也要勇敢地走出去。

(据《新民晚报》)



张景胤(左)